

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о работе Казаченко Оксаны Васильевны над докторской диссертацией
«Структура и содержание аксиологической сферы русского образа мира в
XXI веке»,

представленной к защите на соискание ученой степени
доктора филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка

Казаченко Оксана Васильевна в 2001 г. с отличием окончила ФГБОУ ВПО «Пятигорский государственный лингвистический университет» с присвоением квалификации «лингвист» по специальности «Преподаватель английского языка и практической психологии».

В 2004 защитила кандидатскую диссертацию в ФГБОУ ВПО «Пятигорский государственный лингвистический университет» на тему: «Высотные уровни релевантности низкого нисходящего тона в английском и русском языках (экспериментально-фонетическое исследование на материале микродиалогических единств» по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Казаченко Оксана Васильевна была прикреплена соискателем ученой степени доктора филологических наук на кафедру зарубежной филологии Института гуманитарных наук ГАОУ ВО МГПУ приказом №225 от 28.06.2013 г.

Диссертационная работа О.В. Казаченко является результатом многолетней кропотливой работы, начало которой датируется 2013 годом, когда диссертант обнаружил интерес к проблемам ценностной сферы современной личности с психолингвистических позиций. С 2010 года по настоящее время работает доцентом кафедры зарубежной филологии Института гуманитарных наук ГАОУ ВО МГПУ, осуществляя преподавательскую деятельность, читает лекционные курсы «Введение в спецфилологию», «Теоретический курс основного иностранного языка с

практикумом (фонетика)» для бакалавриата, «Язык академического дискурса» (Academic discourse), «New trends in modern linguistics» для магистратуры и «Современные направления в лингвистике» для аспирантуры.

О.В. Казаченко ведет активную научную деятельность, в том числе участвовала в выполнении научного гранта, что подтверждается дипломом, полученным ею за занятое I место. Ею активно проводится совместная научно-исследовательская работа со студентами, магистрантами и аспирантами кафедры, в том числе и по тематике диссертационной работы.

Среди личных качеств О.В. Казаченко следует отметить ее сильнейшую мотивировку к проведению научного поиска, высокий уровень ее знаний в области лингвистики и психологии, умение быстро овладевать знаниями в новых для себя областях науки, включая психолингвистику и этнопсихолингвистику.

За время работы над диссертацией О.В. Казаченко проявила себя как опытный исследователь. Увлечённость и упорство в решении научных задач, целеустремленность, ответственность, научная самостоятельность, склонность не только к аналитическому, но и оригинальному мышлению сочетаются у диссертанта со способностью грамотно организовать практическую и научную работу.

Диссертационное исследование базируется на обширном эмпирическом материале, который был апробирован авторской методикой исследования аксиологической сферы как подсистемы образа мира современного носителя русского языка и культуры в XXI веке. Это позволило убедительно верифицировать выдвинутую гипотезу.

О.В. Казаченко приобрела хорошую теоретическую подготовку, аналитические умения анализа, обобщения, систематизации научной интерпретации фактического материала. Имеет 47 публикаций, в том числе 1 монографию, 2 статьи, опубликованных в международных наукометрических

базах Web of Science и Scopus, и 16 статей рецензируемых журналов, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

О.В. Казаченко принимала участие в работе ряда масштабных всероссийских и международных конференций: в Алматы (2017), Бресте (2015, 2016), Воронеже (2019), Екатеринбурге (2018, 2019, 2020), Москве (2014, 2015, 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021), Нижнем Новгороде (2020, 2021), Ставрополе (2016).

Диссертация на тему «Структура и содержание аксиологической сферы русского образа мира в XXI веке» своевременно представлена на кафедру зарубежной филологии Института гуманитарных наук Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет» для обсуждения и прошла успешную апробацию в рамках Международной летней лингвистической школы «Русский язык и культура: традиции, новации и перспективы» на базе учебно-образовательного Центра «Русский мир и культура» и кафедры общего языкознания и европейских языков Казахского национального университета аль-Фараби в 2017 году, а также на расширенном заседании кафедры.

Диссертация О.В. Казаченко отличается *актуальностью*, которая определяется повышенным интересом к ценностям, влияющим на образ мира человека, его миропонимание, поведение и жизненные цели, а также необходимостью разработки интегративного подхода к исследованию аксиологической сферы личности, принципов моделирования ее структуры и исследования ее содержания, *теоретической и практической значимостью, научной новизной*. В работе впервые проведено моделирование аксиологической сферы образа мира современного носителя русского языка и культуры. Экспериментально подтверждено положение о взаимозависимости содержания имен ценностей как элементов аксиологической сферы.

В диссертационном исследовании О.В. Казаченко разработана методика исследования аксиологической сферы личности при помощи разнообразных лингвистических, психолингвистических, психологических и

линвосоциопсихологических методик, позволивших тщательно изучить феномен «ценность» с разных ракурсов гуманитарной науки.

Поставленные задачи диссертантом выполнены в полной мере. В целом диссертационная работа представляет собой завершенное научное исследование, сформулированные защищаемые положения и выводы представляются достоверными.

Считаю, что по объему выполненных исследований, их актуальности, новизне и практическому применению полученных результатов работа Казаченко О.В. может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10. 02.19 – теория языка.

15 июня 2021 г.

Научный консультант:

доктор филологических наук, профессор,
заведующий кафедрой зарубежной
филологии

ИГН ГАОУ ВО МГПУ

Адрес: 129226 Москва,

2-ой Сельскохозяйственный проезд, д. 4, к. 1

E-mail: info@mgru.ru

тел.: +7 (499) 181-24-62

 И.А. Бубнова

Подпись руки *И.А. Бубнова* подтверждаю.
Начальник отдела *И.А. Бубнова*
Р.Н. Архипов

